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POLITIKAI NAPILAP.

Nyomda és kiad«hivatal
Brassó, Kapu-utcza 60 szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DÍJ.
Helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve •• 

egész évre 10 frt, fél évre 5 frt, negyed évre 2 trt 60 kr.
Egyes szám ára 4 kr., kapható : 

a kiadóhivatalban, Gross G, Pólónak és Frledmann F. urak üzleteiben_

Felelős szerkesztő: 
Dr. Vájná Gábor, 

ügyvéd.
Szerkesztőség: Kapu-u. 60. 

Értekezhetni:
d. e. 8—9 és d u. 2—4 óráig. 

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DÍJ:
3 hasábos garmondsor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 12 kr.
2 hasábos garmondsor 8 kr. Nagyobb és többszöri hirde
tésnél kedvezmény. Minden egyes hirdetmény után még külön 

30 kr. bélyeg-dij fizetendő.
N^i i;t t é r s o/^a 15 kjr.

Hirdetések és nyílttéri ozikkek dija előre fizetendő*

Tervek és remények.

Brassó, aug. io.

(—s) A kiegyezés és az általános 
béke létrehozatala minden esetre 
olyan nagy feladat volt, melynek meg
oldása magában véve is egész Prog
ramm egy kabinetre nézve, de a Széli 
kormány ezt csak alapvető bevezetés
nek tartja azokhoz a nagy reformok
hoz, a melyeket majd ezután fog 
megvalósítani.

Erre enged következtetni többek 
között az a körülmény is, hogy daczára 
az óriási többségnek még folyton tart 
a párt erősítése és a béke nagy mü
vének tökéletesítése.

Újabban is több kerülettel gaz
dagodott a szabadelvű tábor, egyik 
szász kerület tősgyökeres magyar em
bert küldött egyhangú lelke
sedéssel a parlamentbe. A néppárti 
Haydin belépett a szabadelvű pártba 
követvén Asboth példáját — egyszó
val még mindig tart Széli Kálmán 
politikája köré való csoportosulás s 
mi nem vélünk csalódni mikor ezt a

nagy munkák, a nagy reformok elő
jelének vesszük.

Egy parlamentnek, egy ország
nak majdnem összes pártjai nem egyez
tetik össze programmjaikat csupán a 
meddő együttlét kedvéért, ez az össze- 
sereglés egy zászló alá öntudatosan, 
vagy öntudatlan ösztönszerüséggel va
lamely nagy eszme és nagy mű érde
kében történik.

A béke és az óriási többség már 
magában is reformokra és nagy tet
tekre kötelezi a kormányt.

Bánffy a harcz jegyében kormá
nyozott s nagy érdemeket szerzett, 
hogy mást ne emijtsek a mennyire 
birta leszorította ve« a néppártot s ez 
nagy érdem, mert minden ember tisz
tán láthatja, hogy ha a néppárt a 
parlamentben, kétszer-háromszor olyan 
számmal ül mint a minővel ma van 
képviselve, úgy soha sem jöhet létre 
az a pártközi béke, a melynek áldá
saiban részesül ma az ország, hanem 
a reakcziónak Isten tudja minő fertői
ben tévelygőnk már.

Széli Kálmán azonban megterem
tette a békét s a béke jegyében kor-

mányozva a boldogulásnak uj korsza
kát nyitja meg.

Kiszivárgó hírek szerint a parla
menti szünet alatt is lázas munka fo
lyik az egész vonalon, a szakmi
niszterek fáradságos tanulmányutakat 
tesznek, s még nyári pihenőiken is 
maguk vezetik minisztériumaikat elho
zatván minden aktáikat, a kerületek 
egyhangú lelkesedéssel választják a 
szabadelvű képviselőket, nevezetes ipar
politikai akczió indul meg u. i. az or
szág összes gyáripar telepein ipar sta
tisztikai felvételek folynak, melyek 
előkészítik a kormány iparfejlesztő po
litikáját s az igazságügyminiszterium- 
ban olyan javaslaton dolgoznak, mely 
a végrehajtási törvény módosítását 
czélozza a szegény ember érdekében.

Ez ugyan még Erdélyi hagyatéka 
— de az mindegy.

A legnagyobb mű azonban, me
lyet várunk és remélünk a közigazga
tás államosítása, a melynek létesítése 
lesz a kormány első feladata.

Ebben látjuk mi a kormány nem
zetiségi politikáját is; mert egyrészt 
a tökéletes közigazgatás az agitátorok

A „Brassói Lapos" larczaja.

Petőfi szerelme.
Irta és a segesvAri Petöfi-ünnepélyen felolvasta 

Bársony István.

(Vége.)

Ezernyolczszáznegyvenhét pünkösdje 
előtt, csütörtökön esti 10 órakor, ezzel a 
riadóval verte tel Petőfi egyik barátját, a ki
vel Erdődön megszállott volt: «Tudd meg 
te szerencsétlen flótás, a mai alkonyaitól 
kezdve vőlegény vagyok 1»

Az üstökös-csillag tehát magához ra
gadta az ő választott kedvesét, a mely — 
úgy érzem én, — jobban engedett a hatal
mas idegen vonzásnak, mint a magáénak, a 
mikor belerepült az üstökös ragyogó pá
lyájába.

Még annak az évnek a Kisasszony nap
ján, szeptember nyolezadikán, Petőimé lett 
Bzendrei Júlia Az etdődi vár kápolnájában

esküdtek meg rá, hogy szeretik egymást hí
ven, holtig.

Ha én les tő volnék s ezt a pillanatot 
képzeletből megörökíteném, a menyasszony 
szemébe nem tenném bele azt az odaadást, a 
mi a későbbi üdvösségnél is nagyobb gyö
nyöre a szerelmes vőlegénynek.

Én úgy látom Szendrei Júliát, abban 
a pillanatban is, a minő lehetett alig néhány 
hétre az esküvője után, a mikor már igy irt 
valakinek ; «Azt már tudja, hogy Sándorral 
megesküdtünk; de azt sem ön nem tudja, 
sem én nem tudom, üdv, vagy kárhozat 
vár-e ránk a jövőben.»

A ki boldog fiatal férjnek tudja, hiszi 
magát: megőrülhetne ettől a tünődéses bi
zalmatlanságtól ; ettől a borzasztó kételytől, 
a mi az ú édes, egy asszonya lelkén igy át
borong.

Vájjon Petőfi Sándor nem érezte-e 
meg, nem találta-e ki, talán már a mézes
betek első napjaiban, hogy csudálatos csil
laggal kötötte össze sorsát; egy csillaggal, 
a mely hiába oly kicsiny, még sem fér el 
az egész végtelen égbolton, mert a maga

helyét soha meg nem leli ? I Nem is lelhet 
meg, mert névtelen, alaktalan világokat ke
res mindenfelé; maga sem tudja hol, maga 
tem sejti, merre. Ha a mindenható nap ele
ven fénye éri, akkor egyszerre az éj homá
lyát esengi, a hol csendes feledésben vál
hatna semmivé, — a mai napra; de holnap 
már el I — el innen a sötét pokolból, a hol 
kívánságok nem is teremnek, nem hogy tel
jesülnének valaha 1 . . .

Daczosnak, szilajnak, szélsőségekre haj
lónak, szinte fékezhetetlennek festik, a kik 
valaha ismerték. Öröme majdnem vad, 
írja róla az egyik ; játéka bájos, gyermekes, 
mondja a másik. «Makacsságában és enge
dékenységében egyaránt szeretetreméltó», — 
jegyzi fel a harmadik, szóról szóra.

És ebből a rejtelmes lélekből, ebből a 
soha meg nem oldott találós meséből lett: 
Petőfi Sándorné.

Boldog volt-e ? Volt-e hát mégis sze
relmes édes asszonya annak, a kit csudáit ; 
a kit belső értékéért választott ki és hallga
tott meg végre ?

Kellett, hogy az legyen I Éppen ez a
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kezéből nem egy fegyvert vesz ki, más
részt növelni fogja az általános elége
dettséget, közvetve a jólétet is s a 
mi a fő, helyesen módosítja minden 
további nélkül a nemzetiségi törvényt.

Belföld.

Brassó, aug. 10.

Bánffy Dezső ..báró és Zichy Jenő 
gróf között lovagias ügy volt folyamatban, 
a mely Zichy segédeinek kielégítő nyilat
kozata után békésen intéztetett el.

Windischgraetg herczeg, a hadsereg 
főfelügyelője, augusztus 13-án az 51. gy. ezred 
megvizsgálására Kolozsvárra érkezik.

Sopronmegyében sok helyt nagy jégeső 
volt, mely a termést elpusztította. A kár 
több százezer forint.

Külföld.

Brassó, aug. 10.

A király a jövő hónapban két napi 
tartózkodásra Meránba megy.

Erzsébet királyné szobrának leleplezése 
Territétben jövő tavasszal lesz.

A Dregfus-pöroen a megkezdett titkos 
tárgyalás négy napnál tovább fog tartani s 
valószínűleg szombatot is egészen igénybe 
veszi.

Városi közgyűlés
Brassó, aug. 10.

Brassóváros képviselőtestülete H i e- 
m e s c h Ferencz polgármester elnöklete 
alatt tegnap délután 3 órakor közgyűlést 
tartott.

Elnök az ülést megnyitván a jegyző
könyv hitelesítésére Zikeli, Teutsch, Miesz, 
Román, Vlaicu és Áron J. tagokat jeolte ki.

Miután a polgármester néhány folyó 
ügyről jelentést tett, Schuster Károly 
gyógyszerész interpellált a postaréten fölál
lított deszkakerítés miatt,*)  kérdezve az el
nököt, hogy mikép történhetett meg a ne
vezett teleknek bekerítése, a képviselőtestü
let tudta nélkül ?

A polgármester az interpelláczióra adott 
válaszában kijelentette, hogy a nevezett te
leknek bekerítése a városi építészeti hivatal 
intézkedése folytán történt szabályozási 
czélbol.

A polgármester válaszát az interpelláló 
és a közgyűlés tudomásul vette ugyan, de 
az ügy azért a jövő közgyűlésen napirendre 
kerül.

Több interpelláczió nem lévén, a köz
gyűlés áttért a napirend tárgyalására s an
nak egyes pontjainál a következő határoza
tokat hozta:

1. A honvéd-laktanyabeli kocsi-szin 
megnagyobbít sára szükséges költség fede
zését illetőleg a törzsvagyonból, 15 nap múlva 
fognak határozni.

2. A derestyei vasúti állomás mellett 
fekvő 506 négyzetöl városi teleknek az 
államvasutak részére való díjtalan átengedése 
tárgyában szintén 15 nap múlva hoznak ér
demleges határozatot.

3. Négytagú bizottságot küldtek ki 
azon czelból, hogy véleményt adjon arra 
vonatkozólag, miszerint a légszeszvilágitás 
hálózata minő utczakra, helyekre és terekre 
terjesztessék ki,

4. A krizbai Köncze-Töve nevű er  
időben egy erdőőri házat építtetnek.

*

5. A helybeli Schiel testvérek ezég 
által próba-aszfalt burkolatot készíttetnek a 
Kapu-utczában, a már létező aszfalt burko
lathoz folytatólag.

*) Lásd lapunk 175. számának «Nyílt 
kérdés» ez. hírét.

6. A Ciokrakban 960 frttal czement 
csatornát készíttetnek.

7. A városi légszeszgyárnak mintegy 
2000 irtot szavaztak meg, hogy abból a 
szükséges berendezési tárgyak megszerez
tessenek.

8. Elhatározták, hogy a tanácsház bi
zottsági szobájának és a levéltárnoki dol
gozó szoba ablakai kijavíttassanak.

9. A városi kórház 1900-ra szóló költ
ségvetését elfogadták.

10. A törcsvári erdőmegváltási alap 
1898 ik évi számadását tudomásul vették.

11. A városnak 88 trt 49 krnyi köve
telését az elhunyt Siposs Istvánnal szemben 
törölték.

12. A helybeli csapat-kórháznak a vizet 
8 krba számítják köb métere ikmt.

13. A rozsnyöi erdőipar-részvénytársa • 
ság azon kérelmének, hogy óvadékát len- 
nebb szállítsák, helyet adtak.

14. A dinye árulást a Ferencz József 
térről, az alsósétatér előtti térségre helyeztek 
át.

15. Az Erzsébet-kir. herczegnő alapít
vány kamatait szétosztó bizottságba Moor 
Gyula és Verzár István tagokat választot
tak meg.

16. A városi ipariskola bizottságába 
Litsken József v. tanácsos választatott meg.

17. A virilistákat összeíró bizottságba 
Neugcboren H. választatott meg.

18. A löldvári gazdasági iskola felügyelő 
tanácsába Schiel G. választatott meg.

19. Schuster János kénsavgyari mun
kásnak 50 trt jutalmat szavaztak meg azért, 
mert élete veszélyeztetésével megmentette 
Sedlacsek Anna gyermekét.

20. A titkos rendőrség 1898. évi mű
ködéséről szóló jelentést tudomásul vették s 
annak czéíjaira újból megszavaztak 600 fo
rintot.

21. Bruss Adolf bejelentési hivatalszol
gát betegsége miatt a szolgálat alul felmen
tették s neki végkielégítésül 650 irtot «za- 
vaztak meg.

nagy áramlása a minden irányú bizonytalan
ságnak, a saját érzései kiszámíthatatlan dob- 
zódásának, bizonyítja, hogy Szendrei Júlia 
perczekre, órákra, az üdvösség tengerével 
tudta a férjét megkínálni.

De énnekem elszorul a szivem arra a 
gondolatra, hogy a szerelem e negyvenfokos 
lázai után minő sejtelmes elmerengéseket 
vehetett észre a költő az ö hitvese szemé
ben, a minek láttára lehetetlen, hogy fájdal
masan féltékeny ne legyen a titkos álom
kép-e minden férfi, minél jobban szeret.

*

Az erdődi tájék ekkor már nincs élőt- 
tök; a vadrózsás dombok, a hol szent Or
bán kápolnájában harangozza el a jeget a 
szőllőtől a becsületes sváb, már nem hatja 
meg, nem illeti meg egymáshoz simuló lei
köket.

Már a Lápos völgy gyönyörű paradi
csomában élik a mézeshetek boldogságba 
fuladó örömét. S Szendrei Júliának, az ura 
forró karjai közül talán éppen bágyadtan ki
bontakozó fiatal asszonynak, már ilyen gon
dolatai támadnak: a «bérezek itt, mint sze
relem nélküli jegyesek tekintenek reám.»

Akkor írja ezt, mikor el kellene halni 
a szónak az ajkán az üdvözitő szívdobogás
tól 1 A mikor mindenben, még a napsugár 
szárnyán tánezoló porszemben is az örök

szerelem valamely édes ígéretét kellene meg
találnia 1 A mikor csak asszonynak, csak sze
relmes, boldog, simuló feleségnek kellene 
lennie 1

Petőfi Sándor megírta, hirdette, hogy 
semmihez sem fogható túláradó boldogságot, 
teljességgel leirhatatlant, érzett Koltón, a 
mézeshetek alatt. És ez az igazság, a tiszta 
szinigazság.

Petőfi Sándor érezte ezt a boldogsá
got. Olyat, a minőt nem is érezhet minden 
földi ember, mert az kell hozzá, hogy ihlet
ből, költészetből, fanatizmusból, olthatatlan 
hévből legyen összetéve, a ki vállalni akarja, 
érezni is meri ezt az érzést.

De ez az asszony mégis csak a pá
lyáját nem találó bolygó csillag maradt, hoz
zákötve a fényes üstököshöz, a mely érez
hette néha, szivnyilalásos pillanatokban, hogy 
még az ő hatalma, még az ő nagysága sem 
biztosítja itt a minden időkre szóló diadalt.

íme itt, a legnagyobb boldogság fész
kében, a csudaszép Koltón, a hol huszon- 
nyolcz verset irt a mi halhatatlanunk, ilyen 
hangok pendülnek meg lantján :

«Ha eldobod egykor az özvegyi fátyolt, 
Fej fámra sötét lobogóul akaszd, 
Én feljövök érte a siri világból 
Az éj közepén, s oda leviszem azt.
Letöri eni véle könyüimet érted,

Ki könnyeden elfeledéd hívedet; 
S e szív sebeit bekötözni, ki téged 
Még akkor is, ott is, örökre szeret.»

Bele lehetne bolondulni, ha csak ol
vassa is az ember; nem hogy leírja szerel
mesen, sejtelmesen, prófétai látás erejével.

•

Aztán elment Petőfi, meghalni.
Vájjon egy asszony, a ki nagyon na

gyon szerette volna; nem tudta volna ébren 
tartani benne az életösztönt, a mikor pedig, 
ha komolyan akar vala, megmenekülhet a 
kozákok dzsidájától ?!

Az a merengés ott, a fejéregyházi csa
tatéren, az a fegyvertelenség, a végveszély
nek az a czéltalan bevárása : nem volt-e kö
zöny az élet iránt ? 1

Pedig a ki tudja, hogy nagyon szere
tik, az sokkal nehezebben válik meg az élet
től, mint a ki csak maga érez nagyon.

És én láttam azt a gyönyörű Írást, azt 
a remek asszunyirást, a mely úgy hasonlit a 
nagy költőjéhez, láttam Szendrei Júliának azt 
az írását, a melyben 1850. julius 21-én «az 
egyház kívánságára, a terhelő felelősség el
hárítása végett» kijelenti, hogy ő az utánjá
rása kapcsán tökéletesen meggyőződött fér
jének, Petőfi Sándornak, a segesvári csatá
ban elestéről. «Hitet is képes vagyok rá



3. lap BRASSÓI LAPOK 181 szám.

22. Metersky Mihályt véglegesen fel* 
vették a város kötelékébe.

23. Márkus Náthánnak kérelmét, mely
ben a városi kötelékbe való fölvételét kérte, 
elutasították.

24. A város és Terciu József és társai közti 
vevési szerződést tudomásul vették.

25. A városi nyugdíjalap 1898. évi szá
madását tudomásul vették.

26. Biró Sándor, Thiess Keresztély, 
Mátis János és Gotza András erdészek 
azon kérelmének, hogy a hét falusi ideigle
nes erdögondnokságnál töltött szolgálati ide
jüket a városi szolgálati időbe beszámítsák, 
helyt adtak.

A napirend letárgyalása után elnök a 
közgyűlést háromnegyed 7 órakor bezárta.

HÍREK.
Brassó, aug. 10.

— Személyi hit*. .Ürmösi M a u r e r 
Mihály cs. és kir. kamarás, vármegyénk fő
ispánja, ma reggel néhány napra Tusnád 
fürdőre utazott.

— Kinevezés. A közoktatásügyi minisz
ter S c h 0 1 t z Lojos polgári iskolai ta
nítójelöltet a hosszufalusi polgári iskolához 
tanítóvá nevezte ki.

— Szászország a magyar helységne
vek ellen. A hazai zöldszászok után a szász
országi szászok kezdenek izgatni a magyar 
helységnevek ellen. Egy drezdai távirat sze
rint a belügyminisztérium utasította összes 
alantos hatóságait, hogy a magyarországi 
hatóságokkal való forgalomban az erdélyi 
helységeknek kizárólag német 
neveit használják, minthogy a magyar 
helységnevekről szóló törvénynek, mely ot
tani német nevek megmagyarositásáról in
tézkedik, csak magyar hatóságokra nézve 
van kötelező ereje, mig a német birodalom 
hatóságaival való hivatalos érintkezésben sem
mi jelentősége sincsen. — A ma érkezett 
fővárosi lapok egytől-egyig kikelnek a 
szász belügyminiszter példátlan illojalitása el
len. A „Budapesti Hírlap“ többek közt ezt 
Írja : „A szász belügyminiszternek minden
képpen illetlen föllépése ellen határozottan 
tiltakozunk, rendeletére pedig az legyen a 
válasza a mi postánknak, hogy minden czél- 
zatosan régi német névvel czimzett külde-

enni,» — Írja. S mily alapon ? Egy gyógy
szerész, a kinek a nevét sem tudja, így be
szélte. S egy katonatiszt is állítja, hogy Pe
tőfihez hasonló halottat látott az elesettek 
között.

Igaz, igy is ir aztán egy magánlevelé
ben : «Egy nyugodt perczem sincs ; mihelyt 
egyedül maradok, majd megőrülök». — De 
azért attól, hogy a neki kínos özvegyi fá- 
tyolt le ne vesse, nem tartja már vissza sem 
a fájdalom, sem az emlék, sem az a szo
morú, mélyszivü, örök félelmet, örök szemrehá
nyást rejtő gyönyörű költemény, a mely 
született Költőn, a szeptemberi boldogság 
közepett, falevélhulláskor, csókcső után, meg
nevezhetetlen kintól feljajduló szivében a mi 
nagy költőnknek.

Az ő egyetlen igaz szerelme — úgy 
érzem — az ő legnagyobb titkos szenvedése 
is volt.

Behunyom a szememet, úgy nézek visz- 
ica telkemmel a messze időkbe.

ményt i n c o n n u (ismeretlen) jelzéssel 
egyszerűen visszaküldjön. Majd akkor jobbik 
eszéhez kap a német Drezdában.**

— Tűzoltó kongresszus Brassóban. 
A városunkban aug. 12—i6-ig tartandó or
szágos tűzoltó kongresszust előkészítő hely
beli ünnepi bizotság most végzi a végleges 
megállapodás szerinti munkálatokat. Seré
nyen folynak a szállások berendezései ; a 
külső pompát emelő diszkapuk felállítását is 
munkába vették. Egyszóval nagy napok 
lesznek 1

— Orpheum. Az «Orient« szállodában 
működő s jó erőkből álló daltársulat ma 
este rendkívül érdekes és mulattató előadást 
tart. Különösen felhívjuk olvasóink figyelmét 
a Novikoff családra, melynek ez alkalommal 
jutalou-játéka lesz. Orosz és ruthén tánczo- 
kat mutatnak be, orosz és ruthén dalok kí
séretében. Holnap — pénteken — este férfi 
estély a nagyteremben. Szombaton és va
sárnap nagy díszelőadás az orsz. tűzoltó 
kongresszus alkalmából. Mindkét estén elő
adásra kerül Fülöp Károly igazgató által a 
48-as vén czigány, magán jelenet Lukácsy 
Sándortól, a népszínház volt főrende
zőjétől.

— Uj gyárak. A „Nemzet“ czímű lap
ból vettük át az alábbi sorokat: „Első er
délyi czukorgyár rt. (Brassó) czégLalatt Bras
sóban uj vállalat alakult, 60.000 frt. alap
tőkével (600 drb 100 fttos részv.). Az igaz
gatóság tagjai: Lederer Sándor dr. (Buda
pest), Adler L. Jakab és Verzár Lukács 
(Brassó), Tímár János (M.-Vásársely), — 
Schwabe Ágost brassói czég Brassó közelé
ben, a tömösi szorosban kisebb gyapjufonó- 
és szövőgyárat létesített, mely már meg
kezdte működését. A gyárnak a kereskedel
mi miniszter 1903. végéig az összes állami 
kedvezményeket engedélyezte.“

— Műkedvelői előadás Csernátfaluban. 
A hétfalusi ifjúság 1899 augusztus 12-én az 
erdélyi Kárpát Muzeum csángó haza alapjá
ra a csernáttalusi „községi vendéglő*' dísz
termében zártkörű tánczmulatsággal egybekö
tött jótékonyczélu műkedvelői előadást ren
dez. Színre kerül: II. Mátyás Deák. Nép
színmű 2 felvonásban. Irta : ífj. Herrmann 
Antal. Dalokat szerzetté Kovács Mihály. 
Kezdete : 8 óra 15 perez.

— Uj megyei térképek. Eddig nagyon 
tökéletlen megyei közigazgatási térképek 
voltak, hogy azok hivatalos használatra 
nem teleltek meg. Most a belügyminiszter a 
pénzügyminiszterrel egyetértőleg elhatároz
ta, hogy valóságos térkép-lexikonokat szer- 
kesztet. A belügyminiszter rendeletileg fel
hívta az összes törvényhatóságokat, hogy a 
térképek szerkesztéséhez szükséges adatokat 
mielőbb terjesszék fel hozzá és arról is tu
dósítsák, hogy hány példány térképre van 
szükségük.

— Szinelőadás. A „száldobosi fürdő
részvénytársaság“ augusztus 13-án — a fürdő 
telepen — az olaszteleki székely ifjúságból 
álló műkedvelő társulat közreműködésével 
tánczczal egybekötött szinelőadást rendez. 
Színre kerül: „A sárga csikó“ czímű eredeti 
népszínmű. A tánczvigalom kezdete d. u. 3 
órakor, az előadás kezdete este 7 órakor. A 
szinelőadás kedvezőtlen idő esetén is meg- 
tartatik, mert fedett helyiségekről gondoskod
va van.

— Kimutatás a határforgalomról. A 
magyar királyi központi statisztikai hivatal a 
következő kimutatást adta ki a határforga
lomról: Ez évi jun. hónapban a magyar-szerb 
és a magyar-román határon összesen 61.638 
egyén lépte át az ország határát. Az összes

átkelők közül az országból kiment 27.969 
az országba bejött 33.669 egyén. Az előb
biek legnagyobb része ezúttal is R o m á- 
n i a felé ment, és pedig közülők 5009, 
Szerbiába 5628 magyar és 3351 külföldi, Bul
gáriába 425 magyar és 517 külföldi, a többi 
Balkán államokba pedig csak 22 magyar és 
199 külföldi honosságú egyén ment. A ha
tárállomások közül forgalom tekintetében 
első helyen áll P r e d e á 1, utána 
Zimony és Orsóvá következnek ; e három 
határállomáson összesen 43665 egyén 
kelt át.

— A budapest-nagyváradi telefon. A 
budapest-nagyváradi telefon építési munká
latai befejezésükhöz közelednek, elannyira, 
hogy a jövő héten már hivatalosan hasz
nálatba veszi a posta- és távirdaigazga- 
tóság. Az első beszélgetést Shöpflin Ágos
ton kir. tanácsos, posta- és távirda-igazgató 
fogja megkísérelni. A budapest-nagyváradi 
telefont valószínűleg még ez év deczember 
havában a közhasználatnak is átadják, a 
jövő évre pedig meghosszabbítják a vonalat 
Kolozsvárig.

— Érdekes számok. A központi sta
tisztikai hivatal Havi Közleményeinek leg
újabb füzete szerint junius havában a magyar 
birodalomban 11,684 házasságot kötöttek. 
Aránylagosan a legtöbb házasságot a Tiszán 
innen kötötték, a legkevesebbet pedig a 
Dunán túl. A vármegyék közül Ugocsa mu
tatja a legmagasabb arányszámot, a leg
alacsonyabbat pedig Kis-Küküllő. A vá
rosi törvényhatóságok között házasság
kötések számaránya tekintetében Maros-Vá
sárhely áll az első helyen, az utolsón 
Kecskemét. A házasságok között 1287 vegyes 
házasság volt.

— A katonabanda vége. Ezen czim 
alatt a «Budapesti Napló« a következőket 
írja: «Ha rendelet lesz a tervből, amelyen 
most dolgoznak a hadügyminisztériumban, 
vége a katonabandának. A terv szerint a ka
tonai zenekarok ezentúl csakis katonai célokat 
fognak szolgálni. Diszkivonulásoknál, katonai 
ünnepélyeken fognak csupán szerepelni. Nem 
működhetnek közre bá oknál, vendéglőkben, 
ligetekben, színházban . . . Annál kellemet
lenebb ez a hír a korrekt, szép zene nép
szerűsítésének barátaira nézve, mert ez a terv 
valószinüleg a legrövidebb idő alatt rende
letté válik.»

— A bukaresti magyarok ünnepe. A bu
karesti magyarok betegsegitő —temetkező — 
és közmüvelődő-egyesülete augusztus 20 án, 
Szent István napján zászlószentelő-ünnepélyt 
rendez. A zászlóanyai tisztet Sterian Lina 
úrnő vállalta el. Alkalmi beszédet magyarul 
Bálinth János hitszónok mond.

SZTRAKAj

ITAMIN-I
| CSOKOLÁDÉJA |

mindenféle

HASMENÉST
rögtön megszüntet.

Ize kitűnő 
teljesen ártalmatlan, 

hatása biztos.

Kapható gyógytárakban.
Brassóban: Kelemen 

T., Klein V,, ötenner 
F. uraknál és Reiner 
M. ur gyógytárában 
ffoJwtsWem« 
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Erdéyi természetes borok!
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Kedvező bevásárlásaim folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legjobb bor-vidékekről 
való tiszta természetes erdélyi borokat — u. m. ,

kitűnő asztali és cseinage borok palaczkok és hordókban
— legolcsóbb árak mellett ajánlhatom.

Nagyobb vételnél árengedmény ét díjtalan házhoz való szállítás.
Palaczkok vétel árban visszavétemeK.

Kapható a raktáramul, 3olon/a, Kul it. 13.
továbbá a fióküzlale nun, OBrassú Hosszú u. 30.
és a Gabet-íéie scawdchati sörcsarnokban.
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Becses pártfogást kérve, kiváló tisztelettel
I® z

NEUSTADTER KAROLY
iroda: Bolonya, Kut-utcza 13. sz. Telefon szám 185.

Erdélyi természetes borok!

Brassói bank és raktárház
részvénytársaság.

Brassó, Hirscher-utcza 2. (Gyümölcssor sarkán) I. emelet.

befizetett alaptőke 300.000 korona.

Ügykörébe vette a bank és raktárház 
összes ágait, nevezetesen :

a takarékbetéti-,
valtóleszamitolasi-,
előlegezés! (árukra, értékpapírokra) üz

letet,
t rtékpapirok, (részvények, záloglevelek, 

sorsjegyek stb.)
külföldi pénznemek, chekek, váltók 

adas-vevését-,
másodlatok szelvények és más értekek 

bevezetését;
bármelg művelet keresztülvitelét a bel- és 

külföld minden piaczán, valamint értékpapírok 
megőrzését és kezelését.

A betétek utáni tőkekamaladót az intézőt fizeti.
Felvilágosítások minden irányban díjtalanul 

és bérmentve adatnak.
Pénzt.ri órik: d. e. 8—12-ig, délután 3—5-ig.

Az igazgatóság.

Hirdetmény.
Van szerencsém a n. é. kiránduló közönségnek tudomásá

ra hozni, hogy a Zernest község határán levő „Km“ romántikus 
völgyében a híres „Propásztia (.sziklák) ba való bejáratnál egy 
vendéglőt nyitottam, a melyben hideg ételek és friss italok ju- 
tányu- árakban szolgáltatnak ki.

Mély tisztelettel 
385 (1—3) Vulaan Tódor.

11041(899. szám.

Hirdetmény.
Zajzon fürdőben a Brassó város tulajdonát képező ingatlanok 

és fekvőségek eladása czéljából szerdánk é. augusztus hó 30-án 
délelőtt 9 órakor a városi gazdászati hivatalban egy szóbeli és 
írásbeli ajánlati tárgyalás fog tartatni.

Eladásra kerül: az úgynevezett Curia, a „Concórdia ven
déglő“, a zuhanyíürdő, a kádfürdő, a sétatér a ligettel és az ott 
levő váróterem, sétapálya, zenecsarnok, czukrászbodé, az ásvány - 
viz-források : Nándorforrás, Lajosforrás, a Lobogó a Ferencz- 
forrással, váróhely, a feketehegyligei, a Szakadt-bükkös és 
Lobogó erdő, a Lobogórét, a feketehegyen levő kert, továbbá 
még két kert és kaszálók és pedig mindössze 18165 frt 42 kr. 
kikiáltási ár mellett.

Az erre vonatkozó ajánlatok a városi gazdászati hivatalban 
az ajánlati tárgyalás előtti nap legkésőbb déli 12 óráig nyúj
tandók be, mivel később érkező ajánlatok figyelembe vétetni 
nem fognak.'

A közelebbi ajánlati és szerződési feltételek a városi gaz
dászati hivatalban az ajánlati tárgyalás napjáig a délelőtti órák 
alatt és pedig 8—12 óráig betekinthetők es tetszés szerint le
másolhatok.

Brassó, 1899. évi julius hó 15-én.

A városi tanács.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

RICHTER-féle H0RG0NY-PA1N-EXPELLER
Linimentum Capsid compos.

Lzp; TrwUüfr Nyornktütt

4»4
Kxen hírneve. hAziazer ellontAUt m idő megpróbAlésAnak. mart mér több mint 30 év 

óta megbízható, fájdalomcsillapító bedlrnlléaként alkalmutatlk kitnénynél. oeúxnAI, taj- 
azaapatásnAI át Meghűléseknél •• aa orvosok Által bedörzaölóMkr» is mindig gyakrabban 
rendoltetik. A valódi Horgony-Pain-Expaller,’gyakorta Horgony-Linimsnt elnevezés alatt, 
nem titkos ezer, hanem Igazi aépuari nAxiazer, melynek egy hAitartéaban nőmnem titkos ezer,
kellSho hLÍányotni. 40 kr' 70 kf. m 1 frt tvagankénti Arban nuydnsm minden 
gvópyszertárban készletben van: f6rak tér: T#rSk JAttaf gyógyezsrénzaél
étidápöatoa. BfvisAíiAe Alkalmával i^sí> 
sBÍbettékö utánzat van forgalomban. KI i

. óvato.ak legyünk, mert több ki- 
akar «epkArawdni, aa minden

egyesnüveget „Horgony“ vádjagy Aa Riohtar ezégjagyzéa nélkül mint Min va
lódit utasítsa rí»»«». •

RICHTER T. AD. és T»A., mAm. Aa kir. adtari mAUitók, RUDOLSTADT (Thttringia).
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